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1. Cu solidaritate împotriva apelor

Vă prezentăm în continuare, situaţia hidrologică şi centralizarea pagubelor
produse de inundaţii, pe baza raportului Inspectoratului pentru Situaţii de Urgenţă Mihai
Viteazu al judeţului Covasna. În data de 01.07.2010, datorită torenților formați urmare a
precipitațiilor, a fost afectat DN 12 pe o lungime de cca. 50 m în localitatea Malnaş din
cauza blocării podețelor și a subtraversării din zonă pe sub DN 12 de aluviuni, material
lemons și alți plutitori. Personalul ISU a intervenit pentru deblocarea acestora și redarea
traficului pe DN 12, care a fost închis cca. o oră pe ambele sensuri de mers. În municipiul
Sf. Gheorghe au fost inundate 6 pivniţe pe străzile Fermei, Kokenyes, Fântânii şi .
Câmpului.

Tot în data de 01.07.2010, s-au mai produs evenimente în com. Brăduț - cca.
40 de gospodării afectate în satele Doboșeni și Filia; structura drumului forestier Filia –
Cormoș, realizat prin program SAPARD a fost   afectată pe o lungime de 8 km,  au fost
inundate cca. 50 ha terenuri agricole. Au fost afectate 16 gospodării în com Malnaş, 15
gospodării în Cătălina.

Ca urmare a alertei hidrologice COD ROȘU pe sectorul Tomești- Sâncrăieni
(jud. Harghita), respectiv COD PORTOCALIU pe Râul Olt în jud. Covasna, s-a așteptat
o undă de viitură în sectorul Belin – Căpeni – Augustin în aval de localitatea Chichiș.
Forțe din cadrul ISU Covasna, IJJ Covasna, SGA Covasna au acționat în cursul nopții la
consolidarea digului de protecție pe Râul Olt în zona Căpeni.

În total, pînă acum au fost afectate 34 de localităţi din 25 de comune.
S-a constatat că apele au inundat cel puţin 33 locuinţe, 874 gospodării , 422 fântâni, 1091
hectare teren arabil, 884 hectare de păşuni şi fâneţe,  4 poduri şi 20 de podeţe, 2 obiective
social economice precum şi 7 diguri.

ISU a intervenit cu 193 de oameni, ajutaţi de 35 poliţişti, 90 jandarmi şi 30
militari, angajaţi ai ANIF, SGA şi mai mult de 100 de cetăţeni.

Prefectul judeţului Covasna, dl. György Ervin a mulţumit în mod special celor
peste 100 de voluntari, şi societăţilor comerciale Valdek, Ifcor, precum şi EM Căpeni,
pentru tehnica pusă la dispoziţie în mod gratuit.

De menţionat că, în continuare este cod portocaliu hidrologic pe Olt şi cod galben
pe Râul Negru. În dupămiaza zilei de vineri s-a emis cod galben meteorologic, cu averse
care pot depăşi local 20-25 l/mp.

Specialiştii ISU atrag atenţia că datele nu sunt finale.

Erdély András
purtător de cuvânt
Instituţia Prefectului Covasna
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1. Szolidaritással legyőzhető a víz
Rövid összegzés az árvíz okozta károkról a Sűrgösségi Felügyelőség jelentése

alapján.
Július elsején délután a 12-es országúton egy órára mindkét irányban leállt a

forgalom, miután Málnáson eldugult egy áteresz a víz mintegy 50 méter szélességben
elöntötte az utat.  Sepiszentgyörgyön hat pincét és néhány udvart lepett el a víz a Farm, a
Kökényes, a Csorgó és a Mező utcában.

Ugyancsak csütörtökön Székelyszáldoboson és Erdőfülében (Bardóc község) 40
gazdaságot öntött el a víz, és alámosta 8 kilométeren a Füle – Kormos erdei utat és a víz
elöntött 50 hektár termőföldet. Málnáson 16, szentkatolnán 15 gazdaság került víz alá.

Minthogy Kovászna megyében sárga-, Szenttamás (Hargita megye) és
Csíkszentkirály között pedig vörös kód volt érvényben az Olton, jelentős árhullámra
lehetett számítani Bölön-Köpec-Ágostonfalva környékén, ezért a szakemberek a lakosság
segítségével egész éjszaka magasították a gátat Köpec környékén.

Eddig összesen 25 község 34 települését érintette az ár.
A víz elöntött 33 házat, 874 gazdaságot, 422 kutat, 1091 hektár szántóterületet és 884

hektár legelőterületet, megrongált 7 gátat, 4 hidat és 20 pallót, elöntötte 2 gazdasági egység
területét.

A Sürgősségi Felügyelet 193 embert vetett be, segített 35 rendőr, 90 csendőr, 30
katona, a Vízgazdálkozdás és a Talajjavító vállalat emberei.

György Ervin kormánymegbízott külön köszönetet mondott annak a több mint
száz önkéntesnek, akik az első szóra odaálltak segíteni, valamint a Valdek és az Ifcor
cégeknek, akik ingyen bocsátottak rendelkezére technikát éppen úgy, mint a Köpeci
Bányavállalat.

Az Olton narancs színű figyelmeztető kód van érvényben, a Feketeügyön pedig
sárga.  Pénteken délután újabb esőzésekre számítanak a szakemberek, a lehulló
vízmennyiség meghaladhatja a 25 litert négyzetméterenként.

A sürgősségi felügyelet munkatársai felhívják a figyelmet arra, hogy a leltár nem
végleges, az árvízkárok hivatalos felmérése még napokig eltarthat.

Erdély András
szóvivő
Kovászna Megyei Kormányhivatal


